
 

 
 

Referat fra bestyrelsesmøde i Tovshøj Dagtilbud d. 9. november  
 
Tilstede: 
Forældre repræsentanter: Amara (Mælkevejen), Dilek (Idrætsbørnehuset), Sahim (Skræppen), Richardt 
(Junglen). 
 
Medarbejderrepræsentanter: Karen (Mælkevejen), Gitte (Idrætsbørnehuset), Else(Skræppen), Marianne 
(Tovshøj), Jytte (Mælkebøtten) 
 
Afbud: 
Afbud: Kousi (Mælkebøtten) 
 
 
 
Ad. 1. Præsentationsrunde 
Alle præsenterede sig selv. 
Jan fremsender kontaktoplysninger på bestyrelsesmedlemmerne sammen med referatet. 
 
Ad. 2. Introduktion til bestyrelsesarbejdet v. Jan 
Jan orienterede om hvad arbejdet i bestyrelsen handler om, herunder at man bl.a. kan få indflydelse på:  
principperne for dagtilbuddets pædagogik, budget, formulering af læreplaner, ansættelse af ledere og 
medarbejdere, børnemiljøvurdering, åbningstid, ferielukning og madordning. 
 
Ad 3. Valg af formand og næstformand 
Der blev ikke valgt formand og næstformand på dette bestyrelsesmøde. 
 
Ad 4. Aftaler om kommende møder 
Det blev aftalt, at kommende bestyrelsesmøder ligger fra 19.30 – 21.30 på mandage, onsdag eller torsdage.  
Datoer planlægges i god tid. Hvis der er forældreråd, der ønsker at sende to forældrerepræsentanter til 
bestyrelsesmøder, er det Ok. Det vil kun være den ene repræsentant, der har stemmeret. 
 
Ad. 5. Status på fusionen i Tovshøj Dagtilbud 
Den 19. september blev Mælkevejen, Idrætsbørnehuset, Spiren, Skræppen, Mælkebøtten, Junglen og 
Tovshøj Vuggestue fusioneret til et nyt Tovshøj Dagtilbud. Jan orienterede om status på fusionsprocessen.  
Ledelsen er i gang med at lægge sidste hånd på en fusionsplan, der er første fælles personalemøde d. 17. 
januar. Forhåbentlig mærker børn og forældr ikke meget til fusionensprocessen, da den helst ikke skal på-
virke den daglige drift. Desuden orienterede Jan om at der endnu ikke er nyt om RULL projektet, der bety-
der at Skræppen, Spiren, Mælkebøtten og vuggestuen Tovshøj skal fusioneres til to nye afdelinger i ledige 
bygninger i Tovshøjskolen. 
 
6. Kost i dagtilbuddet 
Jan orienterede om, at der pr. 1. januar 2017 sker en takststigning på kostordningen på 100 kr. pr måned, 
så prisen bliver 504 kr. pr. måned i 11 måneder. Dette er en følge af byrådets vedtagelse af budgetforliget 
for 2016 – 20. 
 
I december måned skal hver afdeling stemme om fremtidig kostordning fra sommeren 2017. Jan orientere-
de om afstemningsproceduren, der betyder, at hver afdeling stemmer for sig. Der blev spurgt til forskellen i  



 

 
 
økonomien ved egenproduktion og indkøb af mad fra ekstern leverandør. Jan orienterede om, at det tidli-
gere er blevet undersøgt, og der i den sammenhæng ikke har været stor forskel, da mad der bliver leveret  
udefra også skal håndteres, og derfor kræver personaleressourcer. Richardt fortalte desuden, at i en perio-
de var køkkenet i Junglen lukket, hvilket betød, at der blev leveret mad udefra, og her var kvaliteten ikke 
den samme, som forældrene var vant til ved egenproduktion i Junglen. Desuden debatterede vi vigtigheden 
af, at man kan fornemme duften af mad i afdelingerne, når der er egenproduktion. 
 
Bestyrelsen debatterede, hvilken kostordning det er, der skal stemmes om. Der var enighed om, at der fort-
sat skulle være egenproduktion i alle afdelinger. Der har i de to tidligere dagtilbud været en mindre forskel i 
hvad børnene bliver tilbudt. I det gamle Tovshøj dagtilbud, har forældrene skullet have eftermiddagsfrugt 
med til børnehavebørnene, i det tidligere Brabrand dagtilbud var det en del af den samlede kostordning. 
Richardt foreslog, at kostordningen blev ens for alle afdelinger i det nye dagtilbud, og at det var modellen 
fra Brabrand dagtilbud, der blev den nye kostordning. Dette også set på baggrund af stigningen i forældre-
betalingen pr. 1. januar. Dette blev enstemmigt vedtaget i bestyrelsen, og fra d. 1. januar vil eftermiddags-
frugten derfor være en del af kostordningen i alle afdelinger i dagtilbuddet, så alle afdelinger herefter tilby-
der morgenmad, frokost og eftermiddagsmad. 
 
7. Nyt fra dagtilbuddet. 
Jan orienterede om, at der vil være dialogmøde med rådmand Bünyamin Simsek på Tovshøjskolen mandag 
d. 21. november fra kl. 17-19. Der var ikke nogen forældrerepræsentanter, der umiddelbart ville deltage.  
 
Jan orienterede desuden om, at der er kommet nye retningslinjer for varsling af ændringer i børnenes mø-
detider, hvis man har en deltidsplads. Fremover skal ændringer varsles en måned i forvejen. Varslingen skal 
ske, for at give dagtilbuddet mulighed for at planlægge bedst muligt. Dette skal ses i sammenhæng med, at 
byrådet i fra 2017 har besluttet at reducere driftstilskuddet til deltidspladser. 
 
8. Temaer til kommende møder. 
På de kommende møder vil vi komme til at debattere budget samt pædagogisk grundlag i forbindelse med 
fusionen. Richardt foreslog, at vi debatterede behov for pladser i fremtiden sammenholdt med mulighe-
derne for at understøtte indtaget af nye børn, der kan understøtte en børnesammensætning med en blan-
ding af børn med dansk som andetsprog og børn med dansk som modersmål. Dette skal også ses i sam-
menhæng med RULL processen, hvor antallet af pladser i Toveshøj vil blive reduceret. Desuden vil dette 
være en problemstilling, der også kan kobles til Brabrand Dagtilbud. 
Karen foreslog at vi debatterede sukker politik i bestyrelsen 
Til næste møde vil vi lave et årshjul, hvor vi lægger emnerne ind. 
 
9. Evt. 
Der var ikke noget til eventuelt. 
 
Næste bestyrelsesmøde: 9. februar 
Forslag til kommende mødedatoer i bestyrelsen: 30. marts, 8. maj, 21. juni. 
 
Referat Jan 
 
 
 
 
 


